
De voorzitter: Ik stel voor, de slotwetten over 2008, te
weten de hoofdstukken I tot en met XVIII en de fondsen
A tot en met G (31924), zonder stemming aan te nemen.

Voorts stel ik voor, de bij de jaarverslagen over het
jaar 2008 van de ministeries en fondsen behorende
rapporten van de Algemene Rekenkamer voor kennisge-
ving aan te nemen en, mede gezien het gisteren
ontvangen schriftelijk advies van de commissie voor de
Rijksuitgaven, de desbetreffende ministers decharge te
verlenen voor het door hen gevoerde financiële beheer.

Ten slotte stel ik voor, de suppletoire begrotingen
samenhangende met de Voorjaarsnota voor het jaar 2009
waarvoor zich geen sprekers hebben gemeld en waarop
geen amendementen zijn ingediend, te weten de
hoofdstukken IIA tot en met XI, XIII tot en met XVIII en
de fondsen A tot en met G (31965), zonder stemming aan
te nemen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Wij kunnen nu beginnen aan de eerste
van een lange reeks VAO’s. Ik herhaal nog maar eens dat
er alleen maar moties kunnen worden ingediend en dat
de bewindslieden er slechts kort op mogen reageren,
zodat wij ieder kwartier een nieuw VAO kunnen doen.
Het gaat lukken!

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 17 juni 2009 over AWBZ-dossiers.

©

Mevrouw Leijten (SP): Voorzitter. Ik heb de volgende
motie.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat mensen die intensieve thuiszorg
ontvangen te maken krijgen met herindicaties;

van mening dat intensieve thuiszorg niet lichtzinnig
wordt geïndiceerd;

constaterende dat de Kamer voorbeelden bereiken dat
mensen na een herindicatie (veel) zorguren verliezen;

van mening dat bij een herindicatie altijd moet worden
gekeken naar de omstandigheden van de mensen die
intensieve thuiszorg nodig hebben;

constaterende dat het CIZ tot huisbezoek kan overgaan,
maar dit niet verplicht is te doen;

verzoekt de regering, het CIZ opdracht te geven bij een
herindicatie voor intensieve thuiszorg op huisbezoek te
gaan,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid

Leijten. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 317 (26631).
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Staatssecretaris Bussemaker: Voorzitter. Ik ontraad
aanvaarding van deze motie. Bovendien hebben wij er
uitgebreid met elkaar over gediscussieerd dat het CIZ in
voorkomende gevallen inderdaad een huisbezoek moet
kunnen afleggen, maar dat dit niet altijd nodig is. Dat
hangt af van de hoeveelheid informatie die het CIZ al
heeft over de desbetreffende cliënt. Als er al een dossier
is en wanneer daaruit een en ander afgeleid kan worden,
is het dus niet nodig.

De vraag of mensen het willen, speelt ook een rol.
Door mensen die bijvoorbeeld palliatieve zorg nodig
hebben, omdat zij in een terminale fase zijn, wordt het
soms als zeer belastend ervaren als het CIZ op huisbe-
zoek komt. In dat opzicht moet dus echt maatwerk
geleverd worden. Uit dat oogpunt ontraad ik aanvaarding
van deze motie.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: De stemming over de motie wordt
betrokken bij de eindstemming.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 18 juni 2009 over de toekomst
van de AWBZ.
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De heer Jan de Vries (CDA): Mevrouw de voorzitter. De
volgende motie leg ik aan de Kamer voor.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de regering meermalen heeft
uitgesproken te willen komen tot een ″glasheldere
AWBZ-polis″, die onbetwistbare zorg garandeert en
niet-gewenst gebruik voorkomt;

constaterende dat de SER in zijn advies over de toekomst
van de AWBZ stelt dat het van groot belang is dat er een
″glasheldere AWBZ-polis″ komt waarin de aanspraken op
langdurige zorg duidelijk zijn beschreven;

overwegende dat de regering echter in het algemeen
overleg over de toekomst van de AWBZ heeft aangege-
ven, in deze kabinetsperiode daartoe geen nieuwe
voorstellen te zullen doen;

verzoekt de regering, samen met de cliënten- en
ouderenorganisaties en vertegenwoordigers van
zorgaanbieders, zorgverzekeraars en beroeps-
verenigingen voor de behandeling van de begroting
VWS voor het jaar 2010 een stappenplan op te stellen
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